Задание по экономике организации ( 9 вариант)
Задание должно быть выполнено согласно указанному варианту (последняя цифра в зачетной книжке). Задание № 4 не имеет вариантов, и его следует выполнить в соответствии с условием. Необходимо дать пояснения к решению задач и расчету показателей с приведением соответствующих формул, а также сформулировать выводы по эффективности использования ресурсов. 

Задание № 1

Рассчитайте недостающие показатели по оценке основных средств.

	Вариант 
	Стоимость О. С., тыс. руб. 
	К износа
	Годовая сумма амортизации, тыс. руб. 
	Норма амортизации, % 
	Срок эксплуатации, лет 
	С.П.И.*

	
	Сперв
	Состат
	Начисленная амортизация за период эксплуатации
	
	
	
	
	

	0 
	
	87,5 
	37,5 
	
	
	
	3 
	 

	1 
	150
	
	27
	
	13,5 
	
	
	 

	2 
	225
	
	
	
	13,5 
	
	5
	 

	3 
	
	
	97,5
	0,39
	
	6,5
	
	 

	4 
	275
	178,75
	
	
	13,75
	
	
	 

	5 
	
	
	133,2
	
	
	5,55
	8
	 

	6 
	330
	
	
	
	
	7,5
	4
	 

	7 
	
	276,5
	
	
	24,5
	
	3
	 

	8 
	
	262,5
	112,5
	
	
	
	3
	 

	9 
	
	
	
	0,28
	31,5
	7,0
	
	 


* С.П.И. — срок полезного использования 

Задание № 2

1. Предприятие выпускает однородную продукцию. По исходным данным за 2007—2008 гг., приведенным в таблицах, рассчитайте:

1) недостающие показатели в таблице;

2) материалоотдачу, материалоемкость, оборачиваемость материальных ресурсов;

3) вовлеченные (изъятые) оборотные средства из оборота за год.

2. Сделайте вывод по эффективности использования оборотных средств и материальных ресурсов.

2007 год 
	Показатели 
	Вариант 

	
	0 
	1 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 
	7 
	8 
	9 

	1. Объем продаж, тыс. шт. 
	720 
	360 
	540 
	720 
	450 
	630 
	900 
	1080 
	1440 
	1800 

	2. Цена за ед., руб. 
	100 
	100 
	100 
	105 
	115 
	125 
	135 
	110 
	120 
	130 

	3. Выручка, тыс. руб. 
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  

	4. Среднегодовая стоимость оборотных средств, тыс. руб. 
	16744 
	13986 
	  
	  
	  
	15000 
	  
	  
	  
	  

	5. Удельный вес материалов в стоимости оборотных средств, % 
	35,0 
	43,0 
	25,4 
	37,8 
	34.5 
	45.6 
	47,0 
	28,5 
	54,3 
	66,9 

	6. Общая оборачиваемость оборотных средств, кол-во дней 
	  
	  
	85 
	  
	73 
	  
	  
	143 
	  
	60 

	7. Коэффициент оборачиваемости, кол-во раз 
	  
	  
	  
	3,86 
	  
	  
	4,23 
	  
	5,53 
	  


2008 год 
	Показатели 
	Вариант 

	
	0 
	1 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 
	7 
	8 
	9 

	1.Объем продаж, тыс.шт. 
	725 
	367 
	540 
	920 
	350 
	740 
	830 
	2305 
	2040 
	1800 

	2. Цена за ед., руб. 
	110 
	105 
	120 
	205 
	215 
	105 
	125 
	140 
	100 
	230 

	3. Выручка, тыс. руб. 
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  

	4. Среднегодовая стоимость оборотных средств, тыс. руб. 
	  
	  
	18704 
	  
	  
	  
	15000 
	  
	  
	  

	5. Удельный вес материалов в стоимости оборотных средств, % 
	38,0 
	43,6 
	21,4 
	30,8 
	44.5 
	55.6 
	37,0 
	38,5 
	44,3 
	56,9 

	6. Общая оборачиваемость оборотных средств, кол-во дней 
	85 
	  
	  
	83 
	  
	103 
	  
	90 
	  
	100 

	7. Коэффициент оборачиваемости, кол-во раз 
	  
	3,86 
	  
	  
	3,76 
	  
	  
	  
	5,53 
	  


Задание № 3

1. Рассчитайте показатели, характеризующие финансовый результат деятельности организации по исходным данным, приведенным в приложении к таблице.

2. Сравните и дайте оценку полученному финансовому результату.

	Показатели 
	Предыдущий период 
	Отчетный период 

	Выручка, тыс. руб. 
	  
	  

	Себестоимость, тыс. руб. 
	  
	  

	Прибыль от продаж, тыс. руб. 
	  
	  

	Чистая прибыль, тыс. руб.* 
	  
	  

	Среднегодовая стоимость оборотного капитала, тыс. руб. 
	  
	  

	Рентабельность затрат, % 
	  
	  

	Рентабельность продаж, % 
	  
	  

	Рентабельность капитала, % 
	  
	  


* Ставку налога на прибыль примите равной 24%. 

Приложение к заданию № 3 
	Вариант
	Выручка, тыс. руб. 
	Себестоимость, тыс. руб. 
	Среднегодовая стоимость оборотного капитала, тыс. руб. 

	
	Предыдущий период 
	Отчетный период 
	Предыдущий период 
	Отчетный период 
	Предыдущий период 
	Отчетный период 

	0 
	1250 
	2465 
	1003 
	2003 
	275 
	400 

	1 
	3456 
	4352 
	2764 
	3064 
	1758 
	2954 

	2 
	12563 
	23674 
	11030 
	18030 
	7654 
	12095 

	3 
	32659 
	30765 
	26127 
	18127 
	16453 
	15631 

	4 
	45632 
	54374 
	32564 
	28564 
	23853 
	27353 

	5 
	42304 
	52097 
	35648 
	35648 
	21864 
	20843 

	6 
	54387 
	63875 
	39875 
	40875 
	25431 
	26733 

	7 
	67590 
	54876 
	50060 
	49576 
	35421 
	36521 

	8 
	65784 
	87640 
	50030 
	47533 
	33091 
	41084 

	9 
	78509 
	76549 
	64397 
	68390 
	37645 
	43251 


Задание № 4

1. В таблице имеются данные по шести вариантам ведения бизнеса.

2. Рассчитайте недостающие показатели и определите, вариант, при котором организация получит наибольшую прибыль.

	Вариант ведения бизнеса 
	Цена, руб./шт. 
	Выпуск и реализация, шт. 
	Выручка, руб. 
	Удельные переменные издержки, руб./шт.* 
	Общие переменные издержки, руб. 
	Удельные постоянные издержки, руб./шт. 
	Общие постоянные издержки, руб. 
	Удельные совокупные издержки, руб./шт. 
	Общие совокупные издержки, руб. 
	Прибыль (убыток) на единицу, руб./шт. 
	Прибыль (убыток), руб. 

	1 
	92 
	2000 
	  
	  
	  
	  
	  
	98 
	  
	  
	  

	2 
	90 
	  
	  
	  
	  
	25 
	  
	75 
	  
	  
	  

	3 
	72 
	  
	  
	42 
	  
	  
	  
	62 
	  
	  
	  

	4 
	  
	  
	  
	  
	188000 
	  
	  
	92 
	  
	  
	61430 

	5 
	  
	3500 
	  
	44 
	  
	36 
	  
	  
	  
	12 
	  

	6 
	105 
	  
	  
	  
	194000 
	  
	  
	  
	  
	25 
	  


* Удельные издержки — издержки, приходящиеся на единицу продукции. 

